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Легкий. Характеризується недостатнім розрізненням та утрудненнями під час аналізу лише тих звуків, що 

вимовляються неправильно. Аналіз звукового та складового складу слів, які не містять неправильно вимовлених 

звуків, відбувається без труднощів.  

Середній. Характеризується недостатньою диференціацією значної кількості звуків із кількох фонетичних 

груп, навіть за умов досить правильної їх вимови в усному мовленні. Звуковий аналіз у таких випадках порушується.  

Тяжкий. Характеризується тим, що навички звукового та складового аналізу формуються зі значними 

труднощами, дітям важко диференціювати звуки. Вони відчувають труднощі у встановленні місця звука у слові, не 

можуть виокремити  послідовність звуків.  

Сучасні методики пропонують низку засобів і форм розвитку фонематичного слуху та сприймання. Однак 

проблема формування фонематичного слуху у дітей старшого дошкільного віку із ЗНМ розроблено недостатньо. Під 

впливом спеціально організованої роботи розвиток фонематичного слуху, формування сприймання у дітей 

дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення буде відбуватися ефективніше.  

Корекційні впливи на першому етапі роботи  спрямовують на розвиток слухових функцій та операцій-   

сприймання, уваги, пам’яті та контролю (на індивідуальних заняттях, за можливості, логопед уводить до завдань 

слова, що містять звуки, які дитина вимовляє неправильно); фонематичних  процесів  на  основі  еталонної  вимови  

логопеда (фонематичне сприймання, аналіз і синтез).  

Корекційні впливи на другому етапі роботи спрямовують на розвиток слухових  функцій  та  операцій -  

сприймання, уваги, пам'яті, контролю (матеріал має містити звуки, які діти вимовляють неправильно); 

фонематичних  процесів  –  сприймання  (з  опорою  на  еталонну  вимову педагога), аналізу й синтезу (з опорою на 

власну вимову) та уявлення. 

На третьому корекційному етапі (найвищий рівень складності) проводять роботу, спрямовану на 

вдосконалення слухових  функцій  та  операцій  (логопед  уводить  до  завдань  слова, фонетично насичені акустико-

артикуляційно близькими звуками, а також складними за вимовою); фонематичних  процесів  –  уявлення,  аналізу  

та  синтезу  –  лише  за уявленням  (без  залучення  слухової  та  артикуляційної  аналізаторних систем). 

Успішність  розвитку  фонематичних  процесів  залежить  від  своєчасно розпочатої корекційної роботи у 

дошкільний період, який є сензитивним  періодом розвитку  лінгвістичних  і  психологічних  функцій  та  операцій,  

що  складають  основу для успішного опанування грамотою. 
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Важливим питанням у сучасних умовах є інтерес до адаптації дітей раннього віку до умов сучасного закладу 

дошкільної освіти. У зв’язку з цим процес адаптації до особливих потреб дітей, які часто фіксуються в ранньому 

дитинстві, набуває особливої гостроти та значущості, оскільки труднощі адаптаційного періоду призводять до 

тривалих порушень емоційного стану дітей раннього віку. Розуміння цих ментальних моделей необхідне для 

швидкої адаптації [4]. Воєнний стан в Україні впливає на всі сфери життя людини. Освітня галузь, особливо 

дошкільна, зазнає виняткових змін. Багато закладів дошкільної освіти перестали працювати, а деякі – приймають 

тимчасово переміщених осіб, що ще більше ускладнює адаптацію дітей, а особливо, це стосується дітей раннього 

віку [16]. 

Воєнний стан в Україні впливає на всі сфери життя людини. Освітня галузь, особливо дошкільна, зазнає 

виняткових змін. Багато закладів дошкільної освіти перестали працювати, а деякі – приймають тимчасово 

переміщених осіб, що ще більше ускладнює адаптацію дітей, а особливо, це стосується дітей раннього віку [16]. 
Поняття «адаптація» широко використовується в різних галузях науки як теоретичне поняття. Термін увійшов у 

педагогіку лише недавно. У міру розвитку поняття «соціальна адаптація» до поняття «адаптація» як поняття 

«пристосування» до «залежності» почали вводити «пристосування» особистості до умов життя та діяльності, 

поняття, яке передбачало виховання дітей, вміння приймати і розуміти їх такими, якими вони є, допомагати їм рости 

і розвиватися. 

Адаптація – це пристосування організму до нового середовища. Заклад дошкільної освіти, безперечно, є 

абсолютно новим і незвіданим простором з новим середовищем і стосунками. Адаптація передбачає процес 

пристосування організму, який відбувається на різних рівнях: фізичному, соціальному та психологічному. Адаптація 

– це активне засвоєння соціально прийнятих норм, оволодіння відповідними формами спілкування та діяльності [3]. 
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Комп’ютерні ігри допомагають дітям бути більш творчими, надаючи їм інструмент для застосування своїх умінь та 

навичок У житті кожної дитини є момент, коли вона вперше йде в заклад дошкільної освіти. Адже дошкільна освіта 

є обов’язковою згідно зі ст.4, Закон України «Про дошкільну освіту». 

Виділяють такі ступені адаптації [2]: 

Легкий (фізіологічна, природна адаптація) ступінь адаптації – поведінка дитини нормалізується протягом 10 

– 15 днів. На початку адаптації у дошкільника погіршується апетит та сон, він мляво грається з іншими дітьми. Але 

під час подальшого звикання до нових умов усе це проходить протягом першого місяця перебування дитини в 

закладі дошкільної освіти. Емоційний стан дитини нормалізується протягом місяця. . Протягом цього часу дитина 

може відповідати на запитання та інструкції, якщо буде така можливість. При заохоченні дорослого активне 

мовлення дошкільника відновлюється через місяць. Діти повинні хворіти не частіше ніж раз на один-два місяці 

тривалістю менше десяти днів. [23]. 

Коли дитина раннього віку починає відвідувати заклад дошкільної освіти, у її житті відбувається багато змін: 

стабільний та незмінний режим дня, дев’ять і більше годин відсутності батьків, нові вимоги до поведінки, постійний 

контакт з однолітками, засинання без батьків тощо. Всі ці зміни з’являються одночасно в один момент та створюють 

для дитини стресову ситуацію, яка без допомоги дорослого та спеціальної підготовки дошкільника до умов ЗДО 

може спричинити невротичні реакції, такі як: вередування, страхи, депресій, плач,  відмови від їжі, агресія, часті 

хвороби тощо. Для виявлення рівня адаптації дітей експериментальної та контрольної груп, нами було проведене 

спостереження за дітьми протягом дня в період адаптації. 

Варто зазначити, що діти експериментальної групи проходять адаптаційний період дещо легше, ніж діти 

контрольної групи. Небажання дітей іти до закладу дошкільної освіти зникло не відразу, але через деякий час діти 

відпускали своїх батьків з посмішкою на обличчі. Емоційний стан дітей став покращуватися з другого тижня 

відвідин групи. У період раннього дитинства діти відчувають почуття самолюбства, яке формується під домінуючим 

впливом стосунків, у які дитина включена з раннього віку. Виняткову  роль у становленні особистості дитини 

відіграють оцінні відносини – схвалення, повага, подяка, нарікання, гнів та ін. Під їх впливом формується оцінка 

дитиною своїх дій, учинків і себе самої, своїх якостей. Така оцінка є відображенням оцінок навколишніх людей і є 

формою прояву моральної самосвідомості [5]. 

Для адаптації до вимог закладу дошкільної освіти, дітям раннього віку потрібні певні внутрішні умови та 

відповідні зовнішні впливи. Звичайно, усі діти по-різному реагують на нові ситуацї, однак, варто зазначити, що є і 

спільні риси. Зазвичай, найтяжче звикають до умов закладу дошкільної освіти дошкільники, які особливо надмірно 

опікувані, залежні від батьків, які звикли до виняткової уваги, невпевнені у собі. 

Перше, що потрібно пам'ятати, це те, що у 2-3-річних дітей ще не сформовані комунікативні навички у 

спілкуванні з однолітками. Таким чином, дорослий служить для дитини товаришем по грі, прикладом для 

наслідування та доброзичливо задовольняє її потреби. Діти до 3 років не можуть швидко адаптуватися до умов 

закладу дошкільної освіти, тому що у них сильно виражена прихильність до матері і її зникнення може викликати 

бурхливий протест дітей, особливо у вразливих і емоційних дітей раннього віку [6]. 

Звичайно, усі діти по-різному реагують на нові ситуації, однак, варто зазначити, що є і спільні риси. 

Зазвичай, найтяжче звикають до умов закладу дошкільної освіти дошкільники, які особливо надмірно опікувані, 

залежні від батьків, які звикли до виняткової уваги, невпевнені у собі. До речі, хлопчики 3-5 років більш вразливі, 

ніж дівчатка, в плані адаптації, оскільки в цей період вони більш прив'язані до матері і болісніше реагують на 

розлуку з мамою. Навпаки, емоційно недорозвиненим дітям легко пристосуватися – вони не мають розвиненої 

емпатії до своїх матерів. Важливим питанням у сучасних умовах є інтерес до адаптації дітей раннього віку до умов 

сучасного закладу дошкільної освіти. У зв’язку з цим процес адаптації до особливих потреб дітей, які часто 

фіксуються в ранньому дитинстві, набуває особливої гостроти та значущості, оскільки труднощі адаптаційного 

періоду призводять до тривалих порушень емоційного стану дітей раннього віку.  

Отже, вивчивши проблему адаптації дітей раннього віку до ЗДО, слід відмітити, що надзвичайно важливо 

заздалегідь підготувати дитину до життя в закладі дошкільної освіти, насамперед слід запровадити в родині схожий 

режим дня.  Це можна зробити, подбавши про те, щоб їхні сімейні розпорядки були якомога ближчими до режиму 

дня закладу дошкільної освіти. Також, в період адаптації, варто враховувати особистісні особливості дитини, її 

досвід, звички та умови в сім'ї. 
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